

VENDÉG

SZALLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDEGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felolós szerkesztő
és kiadótulajdonos
KÓNYA SÁNDOR

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN
ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÉVRE 2400 KORONA
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATALA
VII, JÓSIKA-U. 20. T.: JÓZSEF 135-02

BUDAPEST
1923. JUNIUS HÓ 15-ÉN
III. ÉVF. 12. SZÁM

Glück Frigyes

Ha a munkásérmekben gazdag életnek boldog, megelégedett, *célját elérő* eredményei vannak, büszkén, majdnem irigykedve nézzük a tökéletes életbölcesség sikereit. Egy ilyen emberi elgondolásnak gyönyörű megvalósulását láttuk a szakiskolánk Glück Frigyes ünnepélyén.

Ezelőtt 3 évtizeddel sziklakemény, a *közöny* földjébe ültetett egy magot, amit szerető gondjaival, odaadó áldozatkészségével addig öntözött, ápolt, amíg a mag kikelt, viruló termőfa lett. És most, mikor a polgári erényekben gazdag férfit a már nagyon régen kiérdemelt legfelsőbb kitüntetés megkapta, a szakiskola sietett elsőnek leróni háláját az alapítónak. Mi régi munkatársai, akik tanúi voltunk nagy koncepcióju, iparáért rajongó munkálkodásának, boldogan láttuk, hogy a legkedvesebb, szívéhez legközelebb álló alkotásának, a szakiskolának több százrmenő növendékei ünnepelték benne a példát mutató, egész férfit.

A Mindenhatónak különös kegyelme megengedte neki, hogy férfias erőben érhesse meg és gyönyörködhessék alkotásának sikerében.

Az ő szívének és agyának kigondolásai a *Menház*, a *Tanonc-otthon*, a közbejött világhatásról folytán még nem valósulhatott meg, de kérjük az Istent, hogy azoknak tető alá hozását is jó egészségben érje meg. Glück Frigyes a szakiskola ünnepélyén szívből jövő beszédét a négy évszak jellemzésére építet-

te fel. Én az Ő nemesen szép életét három kategóriára osztom. Fialat gyermekéveit önművelődésre, iparának tökéletes megtanulására, fordította. Fialat férfi korában a művészet szeretetének melegével, gyűjtési passzióit elégitette ki, oly fényes eredménnyel, hogy műgyűjteménye a hozzáértők előtt is irigyelt. Jótékony lelkének igaz érzésével, kerülve a nyilvánosság reklám dobját, pazar bőkezűséggel segített magánosokat és intézményeket. Ma amikor már átlépte férfi korának delét, amikor már más emberek, akik sokkal kevesebbet alkottak, pihennek a jól végzett kötelesség tudatában. Ő még mindig intenzíven dolgozik, nem vonja meg támogatását iparunktól soha, nagy bajainkban hűséges támogatónk, ha harcra szólítjuk igazságos ügyünkért, fiatalos lelkesedéssel szál sikra. Megnyugvást merithet a becsületos törekvő ember, hittel telik meg a lelke, ha látja, hogy van egy felsőbb valami, ami a legszébb jutalmat bőkezűen osztja annak, aki igazán megérdemli.

Igazi uri szerénysége, tudom, hogy tiltakozni fog a nyilvános megdicsérés ellen, de én, aki hosszú évekig voltam hűséges, megértő munkatársa az ipartársulati életben, elengedhetetlen kedves kötelességemnek tartom a *tökéletes, egész férfinak* e szerény sorokban, érdemeinek csak halvány viszhangot adva, emléket állítani. Adjon Önnek a Mindenható hosszú, boldog életet, iparunknak sok, Önhöz hasonló, lelkes, nagytudásu férfit.

Kövári Jenő

A belügyminiszter rendelefe és az asztaltársaságok.

Nem kell feloszlni az asztaltársaságoknak, csak alapszabályokat kell alkotni és láttamoztatni.

A trianoni béke sok tekintetben guzsbakötötte a nemzet szabad rendelkezési jogát. Volt ellenségeink, az utódállamok, a „győztesek” állandóan rettegnek a magyarság legkisebb szervezkedésétől is. Mindenféle szervezkedésben titkos katonai készülődés lehetőségét vélik látni. Ez az állandó rettegés és félelem parancsolta ránk az 1922. évi XI. törvénycikket, mely a trianoni békeszerződés katonai rendelkezései között foglalt egyes tilalmak és korlátozások végrehajtásáról szól.

Ennek a törvénycikknek megalakításával tettünk eleget a békeszerződés ama követelményeinek, amelyekkel minden hazai szervezkedést szigorú kormányellenőrzés alá von, viszont a kormányt kötelezi, hogy az általa működni engedélyezett egyesületekről, azoknak céljairól, vezetőiről évente jegyzéket tegyen közzé a hivatalos lapban.

A törvénynek idevonatkozó rendelkezései a következők:

6. §. Iskolák, mindennemű szervezetek, intézmények, egyesületek stb. katonai kérdésekkel való foglalkozásának tilalma.

A Békeszerződés 112. cikke értelmében.

1. tilos bárkinek fegyveres erőt felállítani, vagy oly szervezetet alkotni, amely fegyveres erővé átalakítható, oly szervezetek felállításában részt vennie, amelyeket fel lehet fegyverezni, vagy erre a célra nyilvános vagy titkos szervezést előkészítenie. Ugyancsak tilos magánosoknak ily szervezetbe belépniök.

7. §. Bármilyen egyesület és mindennemű bármely más néven szereplő polgári szervezet csak a belügyminiszter, illetőleg a belügyminiszterrel egyetértőleg a fennálló törvények értelmében arra illetékes más szakminiszter által láttamozott

alapszabályok, szabályzatok, illetőleg szabályok alapján működhetik.

Ezeket a láttamozott alapszabályokon, szabályzatokon, illetőleg szabályokon kívül az egyesületek vagy bármely más néven szereplő polgári szervezetek semmiféle akár titkos, akár nyilvános alapszabályokkal, szabályzatokkal, illetőleg szabályokkal nem bírhatnak.

Bármely egyesület vagy mindenemű más néven szereplő polgári szervezet, amely a belügyminiszter, illetőleg a belügyminiszterrel egyetértőleg a fennálló törvények értelmében arra illetékes más szakminiszter által nem láttamozott alapszabályok, szabályzatok, vagy szabályok alapján működik, valamint mindenki, aki ily egyesületbe vagy bármely más néven szereplő polgári szervezetbe belép, annak működésében vagy csak egy ülésén is részt vesz, vét a jelen §. rendelkezései ellen.

8. §. Ez a rendelkezés mindenemű sport-, társadalmi és politikai, tudományos vagy más egyesületre, mindenemű iskolára vagy egyéb intézetre, mindenemű egészségügyi (vöröskereszt stb.) jótékonyági vagy más szervezetre és mindenemű sport-, politikai vagy más klubra egyaránt vonatkozik.

Minden köztisztviselő, akinek tudomása van valamely egyesületről, szervezetről stb., mely a 6. és 7. §-ok rendelkezései ellenére működik és elmulasztja erről az illetékes hatóságokat 24 óra alatt értesíteni, e törvény értelmében büntetendő.

9. §. A belügyminiszter, illetőleg a belügyminiszterrel egyetértőleg a fennálló törvények értelmében arra illetékes más szakminiszter által évente közzéteendő a hivatalos lapban a Magyarországon általa láttamozott alapszabályok alapján működő minden egyesület, intézet és klub jegyzéke. E jegyzéknek tartalmaznia kell az egyesületek stb. címét, székhelyét, valamint azok elnökeinek, titkárainak, pénztárnokainak és választmányi tagjainak névjegyzékét.

Ezen törvényes rendelkezés alapján felmerült konkrét esetből kifolyólag március 29-én a belügyminiszter a következő rendeletet bocsátotta ki:

10802—1923. sz. Asztaltársaságok egyesületi jellege. Felmerült konkrét esetből kifolyólag tudomásulvétel és mihez tartás végett értesitem, hogy mindazokat az u. n. asztaltársaságokat, melyek egyesületi szervezettel (tisztikarral) bírnak, vagy tagjaik részére jogokat és kötelezettségeket állapítanak meg, vagy végül, amelyek a tagok körén kívül a társadalomra

is kiható, akár társadalmi, közművelődési vagy jótékonyági célok elérésére irányulnak — még ha külön szervezettel és helyiséggel nem is bírnak —, egyesületeknek kell tekinteni, amelyekre nézve az 1922. évi XI. t-c. 7—11. szakaszai, valamint az egyesületi jog szabályozása tárgyában kibocsátott érvényben levő egyéb jogszabályok rendelkezései irányadók.

E döntéssel az 1905. évi aug. hó 15-én 11793—B. M. sz. rendelet hatályát veszti. Budapest, 1923. évi március hó 29. Dr. Rakovszky Iván s. k. belügyminiszter.

A kérdés ilyen ismertetése után tehát tisztán látjuk, hogy a belügyminiszternek a rendelet kibocsátásával nem az volt a célja, hogy a vendéglőkben működő, tisztán jótékony célú és minden politikától, katonai szervezkedéstől mentes asztaltársaságokat felesleges zaklatásoknak tegye ki, hanem tisztán az, hogy a trianoni békeszerződésben vállalt kötelezettségének eleget tegyen.

Mindez azonban nem jelenti azt, hogy most már ezeknek a jótékony célú asztaltársaságoknak fel kell oszlaniuk. Ellenkezőleg: nagyon egyszerűen oldható meg a kérdés, semmi fontosabb akadály nem áll annak útjában, hogy ezek az asztaltársaságok rövid, néhány pontból álló alapszabályt alkossanak és azt kormányhatóságilag láttamoztassák. Ezek az asztaltársaságok gyűléseket nem tartanak. A heti befizetéseken semmiféle tanácskozások nincsenek, hogy arra a hatóság ellenőrző közeget küldjön ki, mindössze tehát csak arról lehet szó, hogy jóváhagyott alapszabályok alapján működjenek és az évvégi feloszló és ujjaalakuló gyűléseikre hatósági kiküldöttet kérjenek.

Ugy hisszük, hogy ezek után a felvilágítások után a további feloszlásoknak elejét vesszük, viszont azok az asztaltársaságok, amelyek már eddig feloszlottak, minden akadály nélkül újraalakulhatnak.

Uj irányarak a vendég-lósi-parban.

Az O. K. Á. B. 5380/1923. számú rendeletével a leves irányárát 36 K-ra, felpüvészi adóval 40 K-ra, a feltétes főzelék irányárát 320, illetve 350 K-ra emelte fel. Az új árak június 6-án léptek érvénybe.

Ideális szép kiránduló hely a ZSIN GYULA vendéglője I., Istenhegyi-uf 19. (75-ös villamosai)
Jó ételek és italok! Szolid árak!

Hogy élt Tuet-anhamun népe?

A kultúra nem mai keletű, ezt az igazságot tudjuk mindnyájan; de ha visszatérünk az emberi tudás ősi forrásaihoz, például az egyiptomiakéhoz, megdöbbenve látjuk, hogy nagy vonásokban már évezredekkel előbb is igen nivós, sőt a maival sokszor azonosnak mondható kulturéleket éltek az emberek. Egyiptomban a többemeletes palotától, a párnás pamlagig vagy az ekétől a sakkjátékig minden „mode n” kényelmet, hasznos eszközöket vagy szórakoztató dolgokat jól ismertek és használtak.

A jómódu egyiptomiak, terraszos, oszlopcsnarokos, többemeletes, lapostetejű villáikban, melyeket gondozott buja kertek öveztek, igen kellemesen tölthették életüket.

Kényelmes szobáikban elegáns butorzat volt, székek az asztalok körül, pamlag, vázák és egyéb luxUSDolgok gyönyörködtették a bennlakót. A kertben árnyas utak, a virágágyak között pompás gyümölcsfák, itt-ott apró tavak s egyéb kertdiszkek. A lapos háztető általános volt s az estéket itt töltötték el a legszivesebben.

Az étel, ital éppen olyan nagy szerepet játszott már akkor is, mint a mai emberek életében. A dusan rakott asztalt az egyiptomiak is igen jól tudták értékelni; főleg marha és libahúst fogyasztottak művészi kivitelű edényekből, de kedvelték a vadhusokat is; nyulat, gazellát stb. Érdekes, hogy halat vallási tilalomból kifolyólag nem volt szabad enniük s a babfőzelékre ránézni is bűn volt. Tilalmas volt a disznóhús is és több főzelékféle, melyeket részben szentnek, másrészt tisztátlannak tartottak. A görög szigetekről származó finom borokat az ételekkel együtt a folyton sürgölődő rabszolgasereg hordta fel.

Estélyek, lakomák alkalmával sokat adtak a külsőségekre is. Elegáns toilettekben, kocsin vagy gyaloghinton érkeztek a vendégek. A hölgyek már akkor is sokat adtak a pucc-ra s ők vezették a társalgást is. Zenészek, szemfényvesztők, erDMűvészek szórakoztatták a vendégsereget. A zenehangokra táncoltak is a régi egyiptomiak. Az urak nagyban kockáztak és sakkoztak.

Egykoru történelmi feljegyzés szerint, lakomákon egy kis koporsót adtak kézről-kézre, rajta a halál ábrája és ez a felírás: „Örvendezz, mert te is ilyen leszel.”

Valószínű, hogy ez nem zavarta a vendégeket a jóízű lakmározásaikban, evés után nagyokat ittak, fogyott a

bor, sör, amit a fennmaradt egykoru képek is igazolnak.

Látjuk tehát, hogy semmi okunk sincs lekicsinylően említeni az évezredek előtti kulturát, amely különösen a legszükségesebbeket tekintve, lényegében nem változott évezredek után sem. Ha a nagy fáraó Tuet-anchamun valami különös csoda folytán megelevenedne, ugy a mai kulturába igen hamar beletalálná magát. Bizonyára nagyszerű dolog a villany, repülés stb., de az sem utolsó, hogy ma ugyanugy szánt, vet a földművelő, mint évezredek előtt és a levest ma épp ugy kanalazzuk mint azt a régi egyiptomiak tették pár ezerévvvel előbb, vagyis sok tekintetben ott állunk, ahol álltak az egyiptomiak. (k. z.)

Nem készül külön törvényjavaslat

a rekkantak, hadviseltek és közalkalmazottaknak az iparban való könnyebb elhelyezkedéséről.

Az a hír járta be a napisajtót, hogy a rokkantaknak, hadból visszaférteknek, a volt hadifoglyoknak, az iparban való elhelyezkedését, a köztisztviselőknek az ipari pályára való áttérését megkönnyítendő, a kereskedelemügyi minisztérium egy külön törvényt készít elő. A hír az iparosság körében meglehetősen izgalmat váltott ki, mert hiszen a meglevő rendeletek ezt a kérdést már amugy is szabályozták, az új ipartörvény pedig intézményesen biztosítja az említett egyének számára azokat a kedvezményeket, amelyek a jogos magánérdekek és a közérdek sérelme nélkül egyáltalában megadható. Érdeklődve a minisztérium törvényelőkészítő osztályában az újsághír mibenléte felől, ott azt a megnyugtató választ kaptuk, hogy a meglevő rendeleteken kívül és az új ipartörvény végrehajtási utasításának amugyis küszöbönléte folytán, eszeágában sincs a minisztériumnak az érintett kérdésben akár külön törvényjavaslattal járulni a nemzetgyűlés elé, akár pedig külön rendeletekkel intézkedni. Helyesnek tartjuk a minisztérium ezirányú felfogását, mert a megkönnyített uton való pályaválasztók csak az ipar előrehaladását gátolják s nagy mértékben hozzájárulnak a kontárok elszaporodásához, ami sem az államnak, de még kevésbé az iparnak érdeke.

Módostani kell

a jövedelemadó törvényét a nagyarányu értékeltolódások következtében. Tudvalevő, hogy ez az állami adó már 1920-ban a törvény megalkotása idején is az adók királya volt, mert még a közepes jövedelműeknél is felszökött 14 százalékgig, ugy, hogy akinek 1920-ban évi 100.000 korona jövedelme volt, annak 14 ezer korona volt a jövedelmi adója. Ámde a törvény keletkezése óta az adóalap összegében még a legszerényebb existenciáknál is lényeges eltolódások állottak elő. Összességében körülbelül a fizszeresét kell számításba vennünk annak az átlagos adóalapnak, amit az 1920-as adatok mutatnak.

A törvény tízezer koronában állapítja meg azt a jövedelemminimumot, amely még nem esik adó alá. Ma, ha az értékeket a fizszeresére módosítaná a törvény, akkor sem venné hasznát egy feremtett lélek sem, mert százezer koronából sem

lehet egy évig megélni. A jövedelemadó törvény súlyos rendelkezései azonban főként az u. n. nagyobb jövedelmi tételeknél nyerne kifejezést. Hogy csak egy példát említsünk, 1920-ban még a ritkaságok közé tartozott a másfélmillió jövedelem. Ennek az adókulcsa a törvény progresszív szándéka mellett már eléri a 28 százalékokat.

Ha most tekintetbe vesszük, hogy ma másfélmillió évi jövedelmef ugyszólván létminimumnak kell tekintenünk, elképzelhetetlennek tartjuk, hogy ennek csaknem egy harmadrészét pusztán jövedelmi adóba akarná az állam elvenni. A jövedelmiadó törvényt tehát feltétlenül módosítani kell. Az adózó közönségnek és itt főként a vendéglős és kávésiparosságnak élénk figyelemmel kell kísérni a kérdést és érdekképviseleti uton oda kell hatni, hogy a jövedelemadó kulcsa a megváltozott viszonyoknak megfelelően arányosan leszállíttassék.

Uj sörárak.

Értesítjük előfizetőinket, hogy az O. K. Á. B. május hó 29-én kelt 5223—1923. számú átiratában értesítette az ipartestületet, hogy az alábbi árakat nem kifogásolja:

10 fokos sör pohár A) csoport. 3 % forgalmi. 70 K., fényűzésivel 80 K.

	korsó	"	"	115 "	"	128 "
	palack	"	"	180 "	"	200 "
19 fok	B) csop.	pohár	65 K, fény.-vel	72 K, korsó	105 fény.-vel	120 "
	C)	"	"	60 "	"	66 "
	"	"	"	60 "	"	100 "
12 "	A)	"	"	75 "	"	85 "
	B)	"	"	70 "	"	80 "
	C)	"	"	65 "	"	75 "
14 vil.	A)	"	"	90 "	"	100 "
	B)	"	"	80 "	"	90 "
	C)	"	"	75 "	"	85 "
14 b.	A)	"	"	95 "	"	105 "
	B)	"	"	90 "	"	100 "
	C)	"	"	84 "	"	94 "

Palacksörök 10 fokos A) csoport 180 K., fényűzésivel 200 K.

	B)	"	160 "	"	180 "
	C)	"	150 "	"	165 "
12 "	A)	"	200 "	"	220 "
	B)	"	180 "	"	200 "
	C)	"	175 "	"	190 "
14 "	A)	"	240 "	"	260 "
	B)	"	220 "	"	240 "
	C)	"	200 "	"	220 "
14 "	b. A)	"	260 "	"	280 "
	B)	"	240 "	"	260 "
	C)	"	220 "	"	240 "

Azok a vendéglők, amelyek csak bizonyos napszakban főznek, a csoportjuk részére megállapított árakat csak abban a napszakban számíthatják, amikor meleg ételeket is kiszolgáltatnak, egyébként csak a C. csoportba sorozott vendéglők árait számítják. Ezek az árak június 1-én lépnek életbe.

A Budapesti Kávésipar- tesztület

a budapesti kávéházakban fizetendő munkabéreket f. évi május hó 28-tól kezdődőleg következőkép állapította meg:

A felszolgáló személyzet heti fizetése 3500 korona.

Felirónók: Tekintettel arra, hogy a felirónók teljes bizalmi állást töltenek be, ezek fizetése szabad megegyezés tárgya, ami azonban heti 5000 koronánál kevesebb nem lehet, mihez még a szolgálati beosztásnak megfelelő ételmezés is jár.

	C. hetibér	D. üzemkbn.
Kávészők férfiak	8600	10500
Női kávézők	6000	7300
Segédszemélyzet:		
Férfiak	5200	5800
Nők	4500	5200
Takarítónők mellék- kereset nélkül	3400	4100
mellékereséssel	2000	2400
Kenyeres, cukrász stb. hetibére 900 korona és a megegyezéssel megállapított százalék.		

Kisegítők:

	hétköz. ünnepn.
Felszolgálók városi üzemben	650 700
Felszolgálók nyári üzemben	650 800

A többi kisegítő személyzet a hetibér egyhatod részét 10% pótdíjjal kapja.

Ott, ahol a fizetések ebben a táblázatban megállapított összegnél már is magasabbak, azok le nem szállíthatók.

A kisegítő személyzet a periferiákon villamos költséget kap.

Kötelező a szabadnap a szezonüzletek kivételével. A nyári üzletben a szabadnap megváltása fejében a hetibér egyhatod része pótlék címén fizetendő.

A fenti bérek általában véve — a felirónók illetményei kivételével — ellátás nélkül értendők. Ahol a munkás egészben vagy részben ellátást kap, ennek értéke — megegyezés szerint — a fizetésbe befudható.

A felmondás kölcsönösen 3 nap.

Halász-csárda

Viz-
VII., Stefánia-ut 25 toronynál

A híres Singhoffer Agoston főzi a halászlét és süti szabad tűzön a halkülönlegességeket. Elsőrangú zene. Nemes fajborok.

*Tulajdonos: Horváth János

HIREK

Az ember tragédiája az, hogy még ma sem ismeri fel saját céljai érdekében mit kell tennie. Különösen a mi szakmánk az, ahol elegenden vannak akik még a szaksajtó jelentőségét sem ismerték fel azért, mert ilyet nem olvasnak. Minden kartárs saját ügyét mozdítja elő mikor egy-egy ilyen ismerősét meggyőzi és szaklapjának a „Vendég”-nek előfizetői táborába hozza. Előfizetési ára egy évre 2400 korona.

A magyar lovagias vendégszeretef szép megnyilvánulásában volt részük a külföldi atlétáknak, akik a 25 kilométeres futóbajnokság versenyén Király Pál jeles távfutónk mögött 2-ik és 3-ik helyre jöttek. Kolossa Viktor ur villásreggelin, Márkus Imre ur fényes ebéd, Gundel Károly ur pazar vacsorán látta őket vendégül. Az Egyetértés Sport Club vezetősége, élén Kővári Jenő főtitkárral, a legmesszebbmenő előző ékenységgel kalauzolták végig, Budapest szépségeit tárva fel, abban a reményben, hogy a magyar atlétáink hasonló elbánásban fognak részesülni a külföldön.

Üdvös rendelet. A múlt hónapban a vallás- és közoktatásügyi miniszter egy szigorú rendelete elfűtötte a fanulói fűságot a nyilvános étkezőhelyiségek, — vendéglő, kávéház, — valamint a mulatóhelyek látogatásától. A főkapitány ennek kapcsán napirancsban utasította a rendőrtisztület tagjait, hogy ha ezeken a helyeken akár szüleik társaságában akár, egyedül diákokat találhatnak, a személyazonosság megállapítása után nyomban feygenek jelentést az illetékes kerületi kapitányságnak. A kerületi kapitányságok azután e jelentéseket átteszik az illetékes fanintézet igazgatóságához. Kivétel csak a vendéglők képeznek ebéd- és vacsoraidőben, akkor is azonban, még ha a hozzátartozóikkal is vannak a diákok, csak az étkezés tartama alatt maradhatnak a helyiségben. Nagyon helyes ez a rendelet, melyet minden üzletember hosszánával üdvözöl, mert bizony sok helyen az üzletek jó hírét veszélyeztették egyes — magukat diáknak nevező — egyének, akik a diáksapán kívül egyéb közösséget nem tartottak fenn az ifjúsággal. Ezek botrányos viselkedésükkel sok budai vendéglőt a legheteflenebb helyzetekbe hoztak, most legalább a körmükre lehet koppintani, ha lesz merszük újra jelentkezni. (*)

Három jó szó: Használjon Diana Sósberszeszt! Mindenütt kapható!

Diósgyőri m. kir. vas- és acélgyár.
16315/K. é. sz.

Pályázati-felhívás.

A diósgyőri m. kir. vas- és acélgyár a gyártelepen és a szomszédos pereczési bányatelepen lévő vendéglők bérletére, 1923. év július hó 1-étől kezdődő hatállyal nyilvános pályázatot hirdet.

A pályázókat felhívjuk, hogy szabályszerűen felszerelt ajánlatukat 1923. év június hó 15-ig déli 12 óráig elismervény ellenében a vasgyár ételmezési osztályához nyújtsák be.

Mindkét vendéglőre csak külön-külön lehet pályázatot benyújtani.

A pályázók a bérletre vonatkozó feltételeket a vasgyár ételmezési osztályában a hivatalos órák alatt megtekinthetik, ugyanitt a vendéglők étel- és italforgalmára és a feltételek egyes pontjaira nézve tájékozódhatnak. — A feltételeket csupán személyesen megjelenő pályázóknak engedjük át, tehát írásbeli megkeresésre egyáltalában nem válaszolunk.

Az ajánlattevők igazolni kötelesek, hogy a vendéglős-ipar gyakorlására képesítve vannak, erkölcsi és politikai tekintetben kifogás alá nem esnek s a pályázott vendéglő vezetésére kellő anyagi tőkével rendelkeznek.

A feltételektől eltérő ajánlatot is figyelembe veszünk.

A diósgyőri vasgyár főntartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül szabadon választ-hasson.

Diósgyőr vasgyár, 1923. máj. 22.
Gyárfőnökség.

Izléses, művészi fényképek,
gyors- és igazolványképek

„SONYA”

Fotoműtermében VII., Rákóczi-
út 40. sz. — készülnek.

TELEFON: 18-08

HUNGÁRIA
CASINO DEMI SEC

Központi iroda: IV., Pálvax-köz 9. sz.

Üzletember? járasson „VENDEG”-et magának.

Jó barátok juniálisa végig derült hangulatban folyt le Schreffner Márton kartársunknál a Zuglóban. Különösen a nagyszámban megjelent szépséges hölgykoszoru volt ezen briliáns hangulat szerzője; no meg a jó boroska is. A vidám zene hangjai mellett frissen ropták a párok a jó magyar csárdást — a modern táncok mellett — egészen világos reggelig. Meg kell említenünk, hogy igen izletes konyha volt, ami nem utolsó sorban emelte, a különben is hangulatos mulatságot. (*)

A „**Székely Mihály r.-t.**“ boryagykereskedő céget a Jóbarátok juniálisán Farkas Márton ur képviselte.

Kinevezés. A kormányzó Pálffy Dánielnek az Iposz elnökének a kormányfőtanácsosi címét adományozta. Gratulálunk a magas kifűntetéshez.

Oltalom nélkül áll a mi világhírű tokaji borvidékünk, adás-vétel tárgyát képezheti bármelyik idegen náció számára. Hogy ezt fővényvel védenék az illetékesek, az még nem jutott eszükbe; különben nem történéhetett volna meg most is egy ilyen adás-vétel. A boroszlói Selbsherr cég a 70 év óta tulajdonában lévő mádi szőlő objektumot aránylag olcsón eladta Fürst Jakab ugyancsak boroszlói kereskedőnek. A szőlőgazdaság mintaszerű felszerelése a legjobb karban van, s a benfentesek szerint valóságos ajándékaron kelt el a gyönyörű birtok. Már ezért is sajnálni való, hogy nem akadt egy magyar főkés, aki a ma divatos főzsdei manipulációk helyett, vagyonnal egy ilyen közhasznú mentőakciót fejtett volna ki, ami csak hasznára vált volna a vevőnek is, az országnak is. (*)

Deli vendéglős öngyilkossága. Az ismert vendéglős, Deli S. István, a dunaparti Deli-étterem volt tulajdonosa, Mester-utca 22. számú lakásán öngyilkosságot követett el. Morfiumot vett be, mielőtt a gázórát kinyitotta volna s e két méreggel vett véget életének. Hatvankét éves egyedülálló ember volt. A szomszédok állítása szerint sokat szenvedett súlyos ideg- és szívbántalmi miatt s lehet hogy ez az oka öngyilkosságának. A vendéglőstársadalom egyik közismert egyénét gyászolja az elhunytban.

Halálozás. Bagyik Vince vendéglős június 7-én elhunyt. Temegetése június 10-én, délután 5 órakor volt a farkasréti temető halottas kápolnájából. A temetésen nagyszámban kartárs volt jelen.

A gombamérgezések ellen-gyógyszere. A tavaly ősszel nagyszámban előfordult gombamérgezések elkerülése s a beállható súlyosabb következmények enyhi-

tése céljából a m. kir. gombászati állomás közli, hogy mérgezési esetekben a szerves anyagok elégetéséből nyert szén, amely „carbo anomalis Merck“ néven minden gyógyszerárban beszerezhető, a gyomorban és belekben levő mérget erős absorbeáló hatásával magához ragadja és leköti. Mérgezéseknél egynegyed liter keserű (hashajtóerejű) vízben három evőkanál szénport keverünk el s azt kétszerre megisszuk. Szükség esetén megismételjük az eljárást. A szénpor teljesen ártalmatlan s hatása a kísérletezők szerint feltétlenül biztos. Gyomormosásnál szénport vízbe sózott az öblítésre használt vízben elkeverni. (*)

Május hó 31-től Budapest színe-java a Stefánia-ut 25. szám alá megy halászlét és turócsuszát enni, jó zenét hallgatni és éjfélkor az Admirál-bar-terem számai megnézni.

Pincérek gyűjtsetek!

Palacknyak (üveg-saniol) hulladékok mindenkor a legmagasabb napi áron vesz. Nagy Ignác, VII., Károly-körut 9. pincefelszerelési üzlet.

Az országos nyugdíjgyesület elnöksége értesíti a m. t. igazgatósági és felügyelőbizottsági tagjait, hogy minden hó utolsó péntekjén tartjuk igazgatósági ülésünket. A posta drágulása folytán külön meghívót nem küldünk. Elnökség.

Udvarképes márka a „Cadeau“ mely a jobbnál is jobb csokoládé.

A rendbontók. Zalaegerszeg vendéglősei a közelmúltban azt a megállapodást létesítették maguk között hogy a legolcsóbb bor literiét sem adják 300 koronán alul. Alig határozták el azonban ezt a kised drágítást, máris akadtak rendbontók, akik az egyetemes döntés sikerét lehetetlenné tették. Ezek a vendéglősök részéről erős megítélésben részesült kartársak ugyanis amikor azt konstantálták, hogy a háromszáz koronás

HERCEG
**WINDISCHGRAETZ
LAJOS**

BORPINCÉSZETEI

SÁROSPATAK — TOKAJ
BUDAFOK

Közp. Iroda és mintafár:
BUDAPEST, IV, VÁCI-U. 28—30
(Piarist k palotája)

Kellemes nyári kirándulólhely a

DAJKA FERENCZ

VADÁSZTANYA VENDÉGLŐJE

ZUGLIGETBEN

a 81-es villamosvégállomástól 5 percnyire.
Meleg konyha, jó bor, sör és zene mindennap

A
VENDÉGLŐSÖK

ha olcsó és

JÓ BORT

akarnak, jöjjenek

VIII, BAROSS-U. 75

alattí pincékbe!

BUDAPESTI ÉI ELMEZÉSI R.-T.

ABEND ÉS SZITTNER

IV, IRÁNYI-U. 15

Üveg, porcellán,

képeret, vendéglői berendezések

NEMES GYULA

hatós. eng. ingatlanok és üzletek
adásvételi ügynöksége

Budapest, IX, Ferenc-körut 8

PAKSY SÁNDOR

ÉTTERME ÉS VENDÉGLŐJE

VIII, BAROSS-TÉR

2

Reggel 6 órától éjjel 2-ig nyitva. Magyaros
villásreggeli, ebéd és vacsora. Polgári árak.
Este zene

Kérjen
mindenütt

DOZZI SZALÁMIT

Gyár: BUDAPEST-PALOTAUFALU. TELEFON: 24-37



ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SEFŐZDE BUDAPEST-KÖBÁNYA

GYÁRTELEP: X., KÜLSŐ JÁSZBERÉNYI-UT 7—11. SZÁM

Hordósör rendelés: József 56-33, 56-32, 56-38
Palacksör rendelés: József 95-33

Városi iroda: Esterházy-u. 6

Hordósör rendelés: József 4-29

Palacksör rendelés: József 34-01

Nincs üzlet „VENDEG“ nélkül, hirdessen lapunkban!

bor nem fogy, egyszerre leszál-
litották az árakat és nem egy
akadt köztük olyan, aki a bor
literjét száz koronáért is adta.
A magunk részéről ezen kar-
társiatlan eljárást elítélendőnek
tartjuk és csak újra azt kell
megjegyeznünk, hogy minden jai
és baj ami a vendéglősiparban
előfordul — pedig sok fordul
elő — egyedül azon mulik, hogy
a vendéglősök — tisztelet a ki-
vételnek — nem nagyon szok-
ták meg az összetartozandó-
ságot.

Áremelkedés a borpiacon.

A borpiacon az utolsó hefe-
ben jelentős áremelkedés volt.
Az ország több helyén 30—50
százalékkal drágult a bor. En-
nek az oka nemcsak a belföldi
fogyasztás emelkedése, hanem
az osztrák és német érdeklő-
dés is. Az árak a következők:
Kecskemét 85—100, Gyöngyös
100—185, Dunapentele 155, Sze-
ged felsőfánya 70—80, Révfülöp
150—170, Somlyóvásárhely 210
—250, Tállya 250—500. (*)

Kézműves Kamara létesítését
sürgeti az Ipartestületek Országos
Szövetsége abban a terjedelmes
feliratban, amelyet a kereskedelmi
miniszterhez intézett. A felirat elő-
adja, hogy az új intézmény függet-
lenül szeretne működni a Kereske-
delmi Iparkamarák mai szervezetétől,
bár azokkal keresni fogja a harmó-
nikus együttműködést. Ebben az
ügyben június végén a kézműipar
kongresszust fog tartani Veszprémben.

**A szállodai szobaárak
emelését** az O. K. A. B. vegyes-
bizottsága, a szállodások nyomás
érvei előtt meghajolva, engedélyezte
Az áremelés ezuttal 30—50 százalék
és azokban a szállókban, ahol
technikai okok késleltették az új
árak kifüggesztését, június 1-én már
a felemelt árak voltak érvényesek.
Egy modernebb fővárosi szállóban,
a mai árakat véve alapul, 1600—6000
korona egy szoba napi ára. (*)

Jó barátok

uzsonájukat a következő helyeken
fartják meg, minden szerdán d. u.
4 órakor:

1923. Június

13-án Zsin Gyula, I., Istenhegyi-ut
19. 75-ös villamossal.

20-án Schmidt János, IX., Ranol-
der-u. 5.

27-én Csizmadia Ferencz, I.,
Fehérvári-ut 114.

Julius

4-én Szita Lajos, VI., Erzsébet
Királyné-ut 118.

11-én Leyrer János, X., Apaffi-u.
86. 28-as villamossal.

A „Jóbarátok“ uzsonáján szive-
sen látjuk az új kartársakat is.

**A Gundel János és id. Kom-
mer Ferenc** emlékét ápoló aszfal-
társaság minden pénteken d. e. 11
órákor összejövetelt tart az alábbi
helyeken: 1923 június.

15-én Márkus Imre urnál II.,
Alsó-Margitsziget,

22-én Wrabetz Gusztáv urnál X.,
Népliget, Nagyvendéglő.

Julius

6-án Keresztes Ede urnál VII.,
Hermína-ut 71.

13-án Bagyik Vince urnál II., Is-
kola-utca 44.

20-án Bokor Ferenc urnál IX.,
Üllői-ut 129. FTC nagyvendéglő.

Vendéglősök vacsorái. A ven-
déglősök vacsorái a következő
helyeken lesznek:

1923. Június

22-én Szita Lajos urnál VI., Er-
zsébet királyné-ut 118.

Julius

6-án Steffner Dezső III. Felső-
margitsziget,

20-án Gundel Károly urnál VI.,
Állatkerti-ut 2.

Augusztus

3-án Kutassy Lajos urnál VI.,
Állatkert, belső vendéglő,

17-én Keresztes Ede urnál VI.,
Hermína-ut 71.

A vacsorákra ne felejtkezzünk
elmenni.

Szebbnél-szebb képek láthatók
a *Sonya* kirakatában, Rákóczi-ut 40.

ÜZLETEK KÖRÉBŐL

Balatonberény, a magyar Lido
sorsát elsöranu kezek irányítják;
ugyanis *Erdős Atadár* igazgató és
Kerényi Károly vendéglős vállalták e
nagyszerű fürdőtelep szakszerű irá-
nyítását. Az elsöranu szálloda 120
szobával bír, étterem, kávéház, cuk-
rázda teszik az üdülőtelepet teljessé.
A kartársak máris biztosították párt-
fogásukról az üdülőtelepet, amennyi-
ben szobákat jegyeztettek elő Kodra
Károly a jóhírű Zöldfa vendéglős,
Verböczi Lajos kartársunk, Miskovics,
Peterbanyi és a nagyobb szállodák
uri vendégerege. Ugylátszik, hogy az
idén az üdülő vendéglősök Balaton-
berényben adtak falálkozót, ami nem
csoda, ha tudjuk még azt is, hogy
milyen nagyszerű konyha és boros-
pince várja az érkezőket. (*)

Szokaflan az olvasónak, ha ebben
a rovatban ez egyszer nem kartársról,
vagy annak üzletéről fogunk említést
fenni, hanem egyik közismert ven-
déglős *Bayer Gyula* szerzetreméltó
nejéről. Ez a derék magyar ven-
déglősnő, aki sokszor férje helyett
végzi az üzletvezetés súlyos teendőjét
s hozzá jüzhetjük igen sok rátermett-
séggel, a vendégek teljes meglepedé-
sére, ami a mai kényesigényű publi-
kum részéről nagy szó! Kivánjuk,
hogy sok ilyen derék menyecske
boldogítsa iparunkat!

**Ingatlan,
üzlet
és lakás** vételét és eladását
közvetíti
Szilágyi István
Budapest, VIII.,
Rökk Szilárd-u.
23/a. T. J.: 138-30

Habetler és Társa

fővárosi adásvételi irodája

Budapest, VII, Alsóerdősor-u. 5

(Péterffy Sándor-u. sarok)

Telefonhívó J. 103-88

Vesznek, eladnak mindenféle üzleteket és
ingatlant

Schraub I. István

Linoleum-, asbest-, parkett-,
lerakó-mester

Budapest, V., Vadász-u. 32.

Szerencsés el-
adást és vételt

Párdy

ingatlan és üzlet adás-
vételi irodája közvetít
VII, Kazinczy-u. 5

FORTUNA

INGATLANFORGALMI VÁLLALAT
az Orsz. Földbirtokrend. Biróság engedélyével

Budapest, VI, Teréz-körut 21. T. 7-36

FÖLDBIRTOKOK, s ő ő k malmok, birtokbérlet k
budapesti és vidéki házak, villák, telek, üz-
letek, gyárhelyiség k, lakás és hitelközvetítés.
Tékeelhelyezés garanciával és finanszírozás.

BEM REZSŐ

ÉTTERMEI

II, Margit-körut 54

Elsőrendű magyar konyha
nemes fajborok. Esténként
cigányzene

Telefon: 03—14

CADEAU

csokoládégyár r.-t.

BUDAPEST, VI, BULYOVSZKY-U. 21

Dessertjei és bonbonjai minden jobb
üzletben kaphatók

Nösner János
Budapest

bornagykereskedő

Palack és hordóbor különlegességek

Városi pince:
VIII, Stáhlly-u. 5
(Rókus mellett)

Ádám

a legrégebb vendéglő-
és kávéházközvetítő

Iroda: Bethlen-u. 3. l. 12

Eladásokat szakszerűen lebonyolít

GUSY

American
drinks

COCKTAIL, VERMOUTH
SVEDISH PUNCH
WHISKY-GIN

HIVATALOS HIREK

A VII. ker. választmány június hó 1-én tartotta összejövetelét nagy számu tagok jelenlétében *Bulla György* vendéglőjében. Az ülés folyamán felszólalt *Balla Gyula*, aki panaszt tett a környéken elharapodzó borral való házalás ellen, ami nagy károkat okoz az ottani kartársainknak. Ugyanis a postások, vasutasok, házmeszerek kihasználván a kedvezményes vasúti jegyeiket, hektószámra hoznak bort a felvidékről úgy, hogy egy-egy ilyen csempész 2-3 házat is ellát borral. Intézkedést kérnek az ipartestülettől, a vasuton főrtendő becsempészés megakadályozására. *Orcsó Gyula* viszont kifogásolta, hogy a környéki fűszerek pálinkát és bort adnak el poharanként anélkül, hogy engedélyük lenne. Kéri, hogy intézkedés történjék a fűszerkereskedők Egyesületéhez való átirás keretében, amelyben figyelemztessék tagjait a következőkre. Ülés végén határozatot hoztak, amelyben *Glück Frigyes* kormányfőtanácsossá való kivezetése alkalmából üdvözlik tisztelőit és ragaszkodásuk kifejezése jeléül. Továbbá elhatározta a választmány, hogy június 15-én *Vén István* kartárs vendéglőjében (VII. Aréna-ut 72.) d. u. 4 órai kezdettel ülést fog tartani.

Adományok. *Pósh Mihály* ipartestületünk elöljáróságának és számvizsgálóbizottságának tagja 5000 K-t adományozott a szakiskola javára. Fogadja nemeslelkű agományáért az elnökség hálás köszönetét. *Junger Armin* és *Eisdörfer Ferenc* urak, az Orient szálloda (VII. Dohány-utca 40.) tulajdonosai a Vendéglős Otthon javára 10.000 koronát adományoztak. Fogadják nemeslelkű adományukért az elnökség hálás köszönetét.

Az előljáróság rendkívüli ülése. A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete június 1-én, pénteken délelőtt tíz órakor tartotta rendkívüli ülését *Keszey Vince* elnök vezetésével, amely ülésen az előljáróság hosszasan foglalkozott az O. K. Á. B. által indokoltnak tartott jelenlegi sörárakkal. Az előljáróság végül elhatározta az O. K. Á. B. sörár-megállapításával kapcsolatban, hogy a kereskedelemügyi minisztert küldött-séggel a vendéglősség jelenlegi helyzetének megvilágítása végett felkeresni és kérni fogja az O. K. Á. B. által megállapított sörárak felemelését olyan arányban, hogy a vendéglősség számítását megtalálja az ujonnan megállapítandó árakban.

A nyári vendéglősök június hó 14-én d. u. 4 órakor az ipartestület helyiségében (IV. Kálvin-tér 2. szám) értekezletet tartanak. Felhívjuk az érdekelteket, hogy minél nagyobb számban legyenek szivesek megjelenni.

A VII. ker. külsőrésznél (u. n. Chikágó) lakó vendéglősök június 15-én délután 4 órakor összejövetelt tartanak *Bala Balázs* (Aréna-ut 56) vendéglősnél. Felkérjük tagjainkat, hogy minél számosabban jelenjenek meg.

A kisebb üzemi vendéglősök szakosztálya június 18-án d. u. 4 órakor az ipartestület helyiségében (IV. Kálvin-tér 2.) ülést tart.

TESTEDZÉS

Az „E. S. C.” június hó 14-iki versenyének nevezései a várakozásnak megfelelően zárultak, amennyiben a 9 versenyszámra 220 nevezést adtak le. A verseny főszáma az 5x800 mtr. staféta, a „Pannonia-vándordíj”, melyre a védő M. T. K. 2 csapatot, a M. A. C. és az E. S. C. 1 csapatot nevezett. Az 1 órás síkfutásra a „Hacker-vándordíj”-ért a védő Király (E. S. C.), Kulcsár (M. A. F. C.) párharcra lesz, melyen dr. Várady 17.31.2 rekordja a múlté lesz. Az ügyesen összeállított versenyt még egy 4x200 m. staféta B. és C. csoport részére, melyre 4 4 csapat nevezett. 100 m. előnyverseny 38 nev., 3000 m. ll. o. 2j nev. 400 m. ll. o. 2j nev. Suly, junior 15 nev., Távolugrás junior 15 nev., 400 gát 12 nevezés egészíti ki.

Király Pál (E. S. C.) új rekordja. Június hó 7-én d. u. 6 órakor rendezte a M. A. F. C. 10.000 méteres futóversenyt, melynek startjánál csak 2 E. S. C. futó jelent meg, ami azonban nem von le semmit a verseny jelentőségéből. A különös tehetséggel megáldott Király 33.19.2 új országos rekord alatt győzött s három kövel verte club társát, Pallag Imrét. Az új rekord 20 mp.-vel jobb s ha nem fuj az orkánserű szél, úgy az idő jóval 33 percen belül lett volna. Érdeklődéssel várjuk Király találkozását Kulcsárral.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
KÓNYA SÁNDOR

Egy hasábos hirdetés mm.-ként 50 K.

Porcellánt	Szállítók	Üvegárakat
	Előnyös	
	Fizetési	
	Feltételekkel	
KÁDÁR MIKLÓS		
VIII., Bérhocsis-u. 41. T. J. 134-69		

Bérházakat,
családi házakat
és üzleteket
minden szakmából
legelőnyösebben közvetít:
Schreyer Budapest VII.
Murányi-u. 22

Ha Ön jól akar rágni akkor fogait csakis
Prohászka Sándor
áll. vizsg. fogász, műfog-
specialistánál csináltassa.
VII., Erzsébet kör-ut 29. sz. 11. 15.
Telefon: József 121-74.

PALUGYAY

BOROK ÉS PEZSGÓK
KITÜNŐEK!

Iroda: Budapest, Dorottya-u. 3
Pince: Budafok

CSÁKY és HAJDU

Magyarország legrégebb és elismert
vendéglő, kávéház

egyéb üzletek és ingatlanok
közvetítő irodája
BUDAPEST, VII. HÁRSFA-U. 10/B
Alapítva 1900-ban

KÖNYVELÉST

elvállal vendéglősöknél előnyös feltételek mellett **STERN BERTALAN IX., Vaskapu-u. 7.** Szíves meghívásra azonnal házhoz megyek.

SEIDL JÁNOS

Borpincéi:
Budapest,
Budafok

Városi pince és iroda:
VII. Jósika-u 28. szám

Fővárosi Söröző különlegessége „Kőbánya Gyöngye“

Kimérése:
VII., Király-u. 39
KOSSA GYULA
vendéglőjében

Kellemes kerthelyiség, kitűnő vacsora és elsőrendű borok. Minden nap friss villásreggeli.

Zongoramesterek, Női Salo-
**Schrammel, Tambura és Moz-
gószínházi Zenészek Ország-
os Egyesülete, Az Országos
Magyar Zenész Szövetség
II. szakosztálya**

Telefon: József 61-62.
József-körut 16. Savoy-kávéház.
Ajánl megbízható I-rangu zenészeket, zongoramestereket, Jazband-, Schrammel- és Tamburazenészeket állandóra vagy estélyekre, bálokra, felelősség mellett.

SZALAY JÓZSEF

Iakatos, bádogos és szerelő
VII, KERTÉSZ-U. 11
Tűzhely- és kályharaktár. javításokat olcsón eszközöl

* APRÓ * HIRDETÉS

Ára szavanként 20 korona
legkisebb hirdetés 200 korona

Előfizetési pénzt, kéziratot, levelet
kérem a lakásomba küldeni:
Budapest, VIII, Kisfaludy-u. 28/b. II. 2.
Práter-u. sarok. Telefon József 95-44.
Kónya Sándor laptulajdonos

Dr. Wagner-féle három ajtós büffé-
jégszekrény, márványlappal, teljesen
jó karban, olcsón eladó. Megtekint-
hető Podmaniczky-u. 27. vendéglő.

Heimann rövid zongora majdnem
új eladó 700.000 korona. Cim: VIII.
Bethlen-u. 9., 2. d. e. 10 óráig, vasár-
nap 12 óráig.

Országszerte, úgy a fővárosban,
mint környékén sürgősen keresek
komoly vevőim részére eladó vagy
bérbeadó vendéglőket, korcsinákat, ét-
termeket, kávéházakat, szállodákat,
penziókat, szezonüzleteket házzal
együtt vagy anélkül minden meghaladó
összegig szíves megkeresést kér, vidé-
kiektől válaszbélyeg melléklendő, hely-
beliek laphívására küldöm megbízot-
tam. Országos Neumann Lajos adás-
vételi irodája, Budapest, Wesselényi-u. 54

Világhírű Rádium arckenőcs is-
mét kapható IX, Bakáts-tér 7. III. em. 12.
Levelezőlap kérésre elküldöm.

Kétajtós jégszekrény jókarban és
egy zománcozott nagy üst eladó IX,
Mester-utca 8. Klein J. urnál.

HÜTTLETVADAR
PORCELLÁNGYÁROS
V, DOROTTYA-U. 14

Nagy választék vendéglői és kávéházi edényekben!
TELEFONSZÁM: 31-53

Papírszalvéta sokszorosító
és hektograf legolcsóbban
beszerezhető
özv. Berkovits Károlynénál
Budapest, Sip-u. 4. Telefon: József 125-31

Benedek László
ÜZLET-HÁZ-TELEK
FÖLDBÍRTOK-KÖZVETI-
TŐ-VII-THÖKÖLY-UT-22.
TELEFON: J. 80-64.



**PESKÓ
ISTVÁN**

Ingtalan és üzlet
adás-vételi, bizalmi
közvetítő Irodája

JÓZSEF-KÖRUT 9
Udvarban 7. ajtó

CIFKA JÓZSEF

SÖR ÉS PINCEGAZDÁSZATI
CIKKEK SZAKÜZLETE

BUDAPEST, V, VILMOS CSÁSZÁR-UT 48

TELEFON 28-92

Ajánlja minden e szakmába vágó cikkel
dusan felszerelt raktárát

LUGKÓ

150 fokos, valódi szavatolt szappanfőző
(Utasítás: 4-5 kg zsiradék, 1 kg lugkó, 3 l víz)

Rézgálic 98/99 0/0, Rézkénpor,
Kénpor, Kénlap és Karbid Ia.

Szállít vasuton
és postacsomagokban
utánvét mellett

VESZÉK AKÁC- ÉS VIRGEM ÉZETI
KODNÁR ATTILA-U. 25. SZÁM
TELEFON: 42-79

KERTI SZÉKEK,

asztalok, sörapparátok nagy választékban,
legújtanosabb árban kaphatók.
Kávéházi vendéglői berende-
zéseket legmagasabb
árban veszek:

BRAUN GYULA
BUDAPEST, VII, SIP-U. 14 TELEFON J. 122 97

**TÖRLEY
PEZSGÓ**
Talléman, Casino, Reservé.

SALGÓ TESTVÉREK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BORNAGYKERESKEDÉS, LIKÓR-, RUM- ÉS COGNACGYÁR
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi Irodák, borpincék és Gyártelep: X, Korponai-u. 16-18. Telefon: József 99-05
Süggönycim: Salgóéék Köbánya

KOLOSSA VIKTOR

NYUGATI PÁLYAUDVARI ÉTTERMEI

Teljesen újonnan átalakítva
Elsőrangú konyhája nem-
csak az utazókönységnek
közkedvelt, hanem a buda-
pestieknek is



SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK
MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

BUDAPEST, VII, KAZINCZY-U. 47
TELEFON: JÓZSEF 128-27

NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára
BUDAPEST, VIII, KÁROLY-KÖRUT 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.:
borszivattyúk, szűrőgépek, palackok,
parafadugók, címkek stb.
Telefon: József 115-15

Wagner Testvérek

ezelőtt LÖWENSTEIN MIHÁLY utóda
fűszer-, gyarmatárú-, csemege-
és italnagykereskedők
Telefon: József 61-61
BUDAPEST, IV, VÁMHÁZ-KÖRUT 4
A cég a szállodásoknak, vendéglősöknek és
kávésóknak évtizedek óta bevásárlási
forrása mindennemű sajt, vaj, konzerv
és csemege cikkekben

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Szállodások és vendéglősök részére
10 százalékos engedmény!



Székely János és Társa, vaskereskedő
Budapest, IV, Vámház-körut 12 (Szikszai vendéglő mellett)

Bebizonyítva, üzletet csak HEGEDÜS adás-vételi irodája a legkülönösebben
BUDAPEST, VII, AKÁCSA-U. 27 közvetít